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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ-5 
 

ΘΕΜΑ 1Ο   
 

(1) Να δικαιολογήςετε με επιχειρήματα αν ένα τετράπλευρο του οποίου μόνο η 

μία διαγώνιοσ διχοτομεί τισ γωνίεσ του, είναι ρόμβοσ. 

(Μονάδεσ 10)  

(2) Το διάγραμμα που ακολουθεί δείχνει την κατανομή (ςε μοίρεσ) 180 μαθητών 

που διάλεξαν μια από τισ εξήσ ξένεσ γλώςςεσ: Γαλλικά (ΓΑ) 134ο, Γερμανικά 

(ΓΕ) 118ο, Ιταλικά (ΙΤ) 46ο, Ιςπανικά (ΙΣ) xο.  
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(Μονάδεσ 20)  

ΘΕΜΑ 2Ο    

Σε ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο η μία πλευρά είναι 4 μονάδεσ μεγαλύτερη 

από την άλλη. Αν το εμβαδόν του ορθογωνίου παραλληλογράμμου είναι 192 

τετραγωνικέσ μονάδεσ να βρείτε: 

(1)  Τα μήκη των πλευρών του ορθογωνίου παραλληλογράμμου. 

(Μονάδεσ 11)  

(2)  Τα μήκη των διαγωνίων του. 

(Μονάδεσ 8) 

(3)  Τα εμβαδά των τεςςάρων τριγώνων τα οποία ςχηματίζονται από τισ 

διαγώνιεσ του ορθογωνίου. 

(Μονάδεσ 8)  

Πόςοι μαθητέσ και ςε ποιό ποςοςτό 
παρακολουθούν κάθε ξένη γλώςςα; 

Γλώσσες Αριθμός Ποσοστό 

Γαλλικά   

Γερμανικά    

Ιταλικά   

Ιςπανικά   
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(4)  Να αιτιολογήςετε γιατί καμία από τισ γωνίεσ που ςχηματίζουν οι διαγώνιεσ 

με τισ πλευρέσ του ορθογωνίου δεν είναι 30ο. 

(Μονάδεσ 8)  

 

ΘΕΜΑ 3Ο   

(1) Το παρακάτω ςτερεό έχει δημιουργηθεί από ςυγκόλληςη ορθογωνίων 

παραλληλεπιπέδων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(α) Να βρείτε το εμβαδόν τησ επιφάνειασ του. 
(Μονάδεσ 9)  

(β) Να βρείτε τον όγκο του. 
(Μονάδεσ 8)  

 

(2)   Δίνεται ο  αριθμόσ 
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Να υπολογίςετε τουσ αριθμούσ x και y ώςτε ο Α να πάρει τη μεγαλύτερη 

δυνατή τιμή η οποία και να βρεθεί. 

                                                                                                                (Μονάδεσ 18)  

TEΛΟ΢ 5ου ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑΣΟ΢ 
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ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ ΢ΣΟ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑ  

ΧΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΜΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑΣΟ΢  : ΜΕΣΡΙΟ 

ΘΕΜΑ 1ο  (Παπαδάκη Μαλβίνα, 2ο Π. Π. Γυμνάςιο Αθηνών και Βλάχοσ Αθανάςιοσ, Π. 

Π. Γυμνάςιο Ευαγγελικήσ Σχολήσ) 
(1) Εδώ η απάντηςη θα γίνει με ςχήμα ςτο οποίο θα υπάρχει αντιπαράδειγμα. 

Ή Με ευθεία απόδειξη: Αφού η άλλη μία διαγώνιοσ δεν είναι διχοτόμοσ, δεν 

έχουμε ιςοςκελέσ τρίγωνο και άρα οι πλευρέσ του τετραπλεύρου δεν είναι 

ίςεσ, άρα όχι ρόμβοσ.  

 

(2)  x=63ο 

1. 134/360 = 37,2%, 67,  2. 32,7%, 59,   3. 12,8%, 23,   4. 17,3% , 31. 

 

ΘΕΜΑ 2ο  (Πούλοσ Ανδρέασ του Ι., υποδιευθυντήσ του Π.Π.Σ.Θ.)  

(1)  Ονομάζουμε x τη μικρότερη πλευρά και x + 4 τη μεγαλύτερη. Επιλύουμε 

την εξίςωςη x(x+4) = 192. Η επίλυςη δίνει ωσ λύςεισ μία θετική λύςη την x 

= 12 και μία αρνητική, η οποία πρέπει να απορριφθεί. 

(2)  Τα μήκη των διαγωνίων του ορθογωνίου υπολογίζονται με τη βοήθεια του 

Πυθαγόρειου θεωρήματοσ και είναι 20 μονάδεσ. 

(3)  Τα εμβαδά των τεςςάρων τριγώνων με όποιον τρόπο και αν 

υπολογιςτούν είναι ίςα μεταξύ τουσ και είναι 48 τετραγωνικέσ μονάδεσ. 

(4)  Αν κάποια από τισ γωνίεσ που ςχηματίζουν οι διαγώνιεσ με τισ πλευρέσ 

του ορθογωνίου ήταν 30ο, τότε θα έπρεπε η απέναντι πλευρά από την 

γωνία να είχε μήκοσ 10 μονάδεσ. (Αυτό αποδεικνύεται είτε με χρήςη των 

τριγωνομετρικών αριθμών , είτε με τη βοήθεια γνωςτήσ εφαρμογήσ του 

ςχολικού βιβλίου). Όμωσ, οι πλευρέσ του ορθογωνίου δεν έχουν μήκοσ 10 

μονάδεσ. 

 

ΘΕΜΑ 3ο (Κυρέζη Ι.-Σπανουδάκησ-Μ. Σπηλιωτάκησ του Π.Π. Γυμναςίου Ηρακλείου 

Κρήτησ και Μπιτςιτέ Βάια Δ/ντρια του Π.Π. Γυμναςίου Αγ. Αναργύρων) 

(1) "Ξεκολλάμε" τον πάνω και τον μπροςτινό κύβο και τουσ ξανακολλάμε ςτο 

πλάι. Το νέο ςτερεό έχει το ίδιο εμβαδόν επιφανείασ και τον ίδιο όγκο με το 

αρχικό. Όμωσ είναι ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο με διαςτάςεισ  x, x, 6x. 

Επομένωσ έχει όγκο  3
6x   και εμβαδόν  2 2

2x 4 6x x 26x    . 

 

(2)  Το κλάςμα θα πάρει τη μεγαλύτερη δυνατή τιμή αν ο αριθμητήσ γίνει 

μέγιςτοσ και ο παρανομαςτήσ ελάχιςτοσ. Αυτό όμωσ ςημαίνει : 
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και από τη λύςη του ςυςτήματοσ είναι:  

.
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   και  οπότε με αντικατάςταςη προκύπτει A =
2

y = 2

 

TEΛΟ΢ ΛΤ΢ΕΩΝ 5ου ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑΣΟ΢ 

 


